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試卷一

－小時完卷（上午八時三十分至上午九時三十分）

考生須細

(-) 

（二）

、
,
＇

、·
,
'

三

四

（

（

（五）

（六）

細讀答題紙上的指示 。 宣布開考後 ， 考生須首先於適當位置貼上電腦條碼
及塡上各項所需資料 。 宣布停筆後 ，考生不會獲得額外時間貼上電腦條
碼 。

試場主任宣布開卷後 ， 考生須檢査試題有否缺漏 ， 最後一題之後應有「試
卷完」字樣 。

本試卷各題佔分相等 。

本試巻全都試鱷均須國笞。 爲便於修正答案 ， 考生宜用 HB鉛筆把答案塡
畫在答題紙上 。 錯誤答案可用潔淨膠擦將策痕徹底擦去 。 考生須清楚塡畫
答案 ， 否則會因答案未能被辨認而失分 。

每題只可塡畫－佩答案 ， 若塡畫多個答案 ， 則該題不給分 。

答案錯誤 ， 不另扣分 。

考試結束前不可
將試卷擲離試場
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本試卷共 45 題 。 選擇每題中的暈佳答案 。

l 著名足球隊曼聯到訪香港進行 一 場友誼寶 。 比賽的前 一 天，該隊發現香港大球場
的草地被連場大雨破壞，該隊考慮取消比賽 。 曼聯繼續在該惡劣草地進行比賽的
機會成本會 ， 因爲

A

B

c

D

 

上升……球員受傷的機會增加了
上升……球隊很有可

．

能表現差劣
維持不變……球隊已經支付了到訪香港的開支
維持不變……球員在香港所花的時間是相同的

2. 在以物易物的經濟， 下列哪（幾）項噩不存在？

、
丿丶．＇丶｀＇

Ù
o、
O、

鬪
比較優勢

A

B

c

D
 

只有(1)
只有 (1) 、 (2)
只有 (2) 、 (3)

(1) 、 (2) 及 (3)

3. 下列哪項有關經濟物品的陳述是正確的？

A

B

c

D
 

經濟物品的需求比供應大。
與免費物品相比，經濟物品帶給我們較大的滿足感 。
當價格是零，現有經濟物品的數量未能滿足人類的需要 。
在任何經濟中找不到免費的經濟物品 。

4. 美荷樓是 一 幢在五十年代興建的公共樓宇 。 近日該樓宇被評爲香港歷史建築後，
它被改建爲旅舍，提供雙人房 、 家庭房及傷健人士房間 。 上述個案和經濟學中的

問題有關 。

A

B

c

D
 

「怎樣生產」
「爲誰生產」
「生產什麼」及「怎樣生產」
「生產什麼」及「爲誰生產」
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5. 下表顯·示某廠商的生產計劃 。 該廠商只採用兩種生產要素：勞工和機器 。

勞工（單位） 機器（單位） 總產量（單位）
1 4 100 

2 4 120 

3 4 150 

4 4 170 

5 4 165 

當第 個單位的勞工加入工作行列，勞工的邊際產量開始下降 。

A
B
c
D
 

二
三
四
五

6. 下表顯示某受價者的成本和產量的關係。

產量（單位） 總成本（＄）

1 20 

2 45 

3 75 

4 llO 

5 150 

已知該廠商的利潤極大化產量是3單位 。 若固定成本增加$5'該物品的價格和產量

分別是 和

A
B
c
D
 

位
位
位
位

單
單
單
單

2
2
3

3
 

·

·

·

·

 

·

·

·

·

 

·

·

·

·

 

．

．

．

 

·

·

 

．

．

 

25

30

30

75
 

＄

＄

＄

＄
 

7. 某公眾有限公司計劃發行新的債券 ， 以擴展業務 。 對現有的股東來說 ， 下列哪項
是發行債券而非股票的優點？

A
B
c
D
 

毋須向公眾人士披露公司的帳戶資料 。
若公司清盤 ，他們會優先取回他們的資本。
付予債券持有人的利息比付予股東的股息低。
他們對公司的控制權不會被削弱 。
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8. 下列哪項有關合夥經營與獨資經營的陳述是正確的？

A

B

c

D
 

與獨資經營相比 ，合夥經營的持續性較佳 。
與獨資經營相比 ，合夥經營在決策上靈活性較低。
與獨資經營相比 ，合夥經營有更多資本。
與獨資經營相比 ，合夥經營享有更多規模經濟。

9. 下列哪項會增加某經濟的勞力供應？

A

B

c

D
 

更多廠商允許男性僱員請侍產假。
更多公司爲加班的僱員提供免費交通 。
大學爲中學畢業生開辦更多全日制副學士學位課程 。
政府對公務員實施最高工時 。

I 0. 

11. 

下圖顯示三個生產級別的關係。E和F分別代表什麼？

／三］
｀

二－三二
A

B

c

D
 

消費者物品；原料
生產者物品；服務
原料；服務
生產者物品；原料

下列哪項最有可能增加某經濟中勞工的職業流動性？

A

B

c

D
 

工會有更大的討價還價能力爲其會員爭取福利。
勞工處爲再培訓計劃的參加者提供學費回贈 。
高速公路的擴展改善了交通網絡 。
政府停止爲職位空缺網上資料系統提供資金 。
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12. 下列哪 對物品中 ，對首項物品的需求會導致對次項物品的引申需求？

A 航空服務及飛機師
B 西鐵線列車服務及輕鐵列車服務
C. 藍光(Blu-ray)光碟及藍光光碟影碟機
D. 香港廸士尼樂園和香港海洋公園

13. 下列哪項會減低對機場快線列車服務的需求彈性？

A. 有更多來往不同地區的機場巴士路線。
B. 客貨車不准在機場接載乘客 。
C 機場快線的車費增加。
D. 機場快線列車的維修費用增加。

14. 假設香港整容手術巿場的原初均衡點是E。 。 若人們對整容手術日漸接受，而政府
對整容手術行業實施更多規管，新的均衡點會是

價格（＄）

S2 

D, 

。 數量

El

El

EJ

L
 

A

B

c

D
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29. 若某經濟一個主要貿易夥伴的國民收入下跌 ， 在短期該經濟的就業會
而物價水平會

A 增加……上升
B. 增加．．．．．． 下跌
C 減少……上升
D. 減少 ．…．． 下跌

30. 參閱以下某銀行系統的資產負債表 。

資產（百萬元
儲備 400 
貸款 800 

負債（百萬元）
存款 I 200 

假設法定儲備比率是25% 。 若所有銀行借出其超額儲備 ， 下列哪項有關上述銀行
系統的陳述是正確的？

A. 銀行持有的儲備金額會下降 。
B. 最大銀行乘數會上升 。
C. 貨幣供應會維持不變 。
D. 貸款額增加的可能最大值，與存款額增加的可能最大值相同 。

31. 瑪姬計劃在香港的金融機構存入$500 000• 爲期兩個月 。 下列哪些機構可接受這筆
存款？

(1) 持牌銀行
(2) 有限制脾照銀行
(3) 接受存款公司

A. 只有(1)'(2)
B. 只有(1)、(3)
C. 只有 (2) , (3)

D. (I)、(2)及(3)

32. 一年期債券的名義利率和預期通脹率分別是8%和3%。 若實際通脹率是 6%'則實
際實質利率是 ＿一而持有現金的實際回報率是

A. 2%……-6%
B. 2% ...... -8% 
C. 5%……-6%
D. 5%…... -8%
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41. 下表顯示甲 、 乙兩國生產物品X,)「 時所需的工作時數。

甩
甲
乙

－單位物品X
10單位
5單位

－單位物品Y
25單位
15單位

當貿易比率是 ，甲 、 乙兩國之間的貿易是互惠互利的 。

A. l X = 0.35Y
B. l X= 0.4Y
C. l X = l.25Y
D. l X = 2.75Y

42. 假設南韓圜兌美元貶值 。 在香港聯繫滙率制度下 ， 下列哪些會是上述滙率改變的
結果？

(1) 從南韓進口至香港的物品數量會增加。
(2) 從香港出口至南韓的物品價格（以港元計算）會上升 。
(3) 到訪香港的南韓遊客人數會下跌 。

A. 只有(1) , (2)
B. 只有(1)、(3)
C. 只有(2)、(3)
D. (1)、(2)及(3)

43. 下列哪項包括在香港經常帳差額的計算之內？

A. 一位內地投資者在香港購買一間房屋 。
B. 一位香港投資者購買一家內地上市公司發行的股票 。
C. 一位內地居民從一家內地航空公司購買前往香港的機票 。
D. 一位香港居民從 一 家內地保險公司購買人壽保險 。
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